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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj:
Öthasábos petitsoréit 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izblli hirdetések, alku szermt a lej 

olcsóbb árért.
Bélvegdij: Minden beigtatásért külön 

30 kr.
Nyilt-tér*-en megjelenő^ közlemény öt- 

hasábos sora lő kr.
Név- vagy bémentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. gy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

h.:;

Az aratás.
0! A ki jól elrendezte a vetést, bő

-tist remél.
pe sokszor az idő viharai letarolják

|íZép reményeket.
: heti,

szán:

Hányszor megesik, hogy a vetés szé- 
[ y0jt rendezve, az idő is kedvezett a 

íjnak; és még sincs termés!
Ennek aligha másutt rejlik oka, mint 

lián,hogy rósz volt a mag. . . .
A magyar nemzet elveié 1848-ban a 

„«éti nagyságnak, a szabadságnak mag-
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n. 23. A ..\f*!i»zi>:i bizto­
sa d. e. tartott kozgyäie- 
tványok mind elfogadtat- 
Pnlszky Ferencz. alel- 

or . va asztmanyi tagok- 
- f odor. Kerstnger István, 
3 Dr. Hogedös János vá-
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j,3 volt a fold, termékeny talaja bő
fással kecsegtetett.

\ mag is egésséges volt; mert az 
.ész nemzet irta ki belőle műgonddal a
dákot- ■ • •

j)e az idő nem kedvezett a nemes

5j egyelt.
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A burján felemelkedett magasra a 
azdag talajú földben; mig a tiszta búza 
»a, bírt erőre vergődni.

A várt dús aratás elmaradt. .. .
A töld pihent sokáig, hogy egykor 

,aid sokszorosan pótolja vissza az elvesz- 
[tt nim.ka gyümölcsét.

Várunk, vártunk!
Oh- nehéz, oly keserves volt a vára­

ss; sokszor könyeinkkel, vérveritékünk- 
e; öntöztük a földet, hogy adja vissza bő­
én uz elhintett magot.

Ismét- és ismét mostoh volt a ter­
mészet: tán irigylé az áldást a magyar 
-mzettöl. . . .

Végre mégis meguntí Jiár a föld a 
k burjánt, mely rajta erű vett

Azt hittük, íiogv a net es mag majd 
vergődik a gaz között, s gazdag aratá-
mk lesz.

Ismét hideg, mostoha idő jár.
Míg aztán 1567-ben szépen sütött a 

ap a mag var égen. . • .
ügy látszott, hogy megfordul a világ, és 

rabára jólétnek fog örvendeni az oly so 
[üt zaklatott magyar nemzet.

A nemzeti önállóság , függetlenség 
■itékait már-már megnyerni véltük, 

[r. iiir< futott hogy magyar ministéri- 
a le mzet elére.

A szabadság, testvériség, egyenlőség, 
jiejviseieti alkotmány áldásait már előre 
üt.kkal hittük érhetni.

Kormáiiyunk szóval az 1848-ik
■: alkotmány alapjára állott.

De tájdalom! tett leg az 1848-ik évi 
nagy vívmányok visszaállításától megré­
mült. ...

Lassanként észrevettük, hogy távo 
áiiünk a gazdag aratástól, mint valaha, 
lizsgá'ituk. mi lehet az oka, hogy szé 

pen neki bokrosodott reményeink életre
nem vergődnek ?

Végre rájöttünk, hogy a mag volt 
rósz. mit a hazai földbe vezérférfiaink
vetettek.

Idegen éghajlathoz szokott növény 
nem erősödhetik meg a magyar földön.

A föld maga olyan, hogy nem enged,
lAnn/xn l.nnn 5 I f 4 l3 Zi Q 1 Q t I ^

Szabadságunk fáját gyönge karóhoz 
láttuk kötve, ami nemhogy támogatta volna 
azt, sőt vihar idején a szél a karóhoz csap­
kodván a nemes fát, sebeket ejtett rajta.

A szép álmok lassanként elenyésztek; 
és előttünk állott egész valóságában a ri­
deg valóság, mely kétségtelenné tévé, hogy 
függő nemzetté lettünk, alkotmányos czi- 
czomákkal elhalmozva.

Négy év óta hiába vártunk jó aratást. 
Mindig csak burján nőtt nemes gyü­

mölcs helyett földeinken.. . .
Négy év alatt a nemzeti reformok 

közöl egyetlenegy sincs a szabadság 
és a képviseleti alkotmány igényeihez ké­
pest megoldva. . ..

És a kormány mégis bő aratást re­
mél ! —

Mi éleszti reményét ?
A törvényhatóságok rendezésére nézve 

megalkotott törvényben gyökeredzik hite, 
reménye!

E reform' 0 véli a jövő reményének 
horgonyát meg thetni!

Pedig ez 1 u. 1 reform, hanem hátrálás!
Hátrálás az egyenlőség, a képviseleti 

rendszer elvei elöl!
A következés megmutandja majd, 

hogy rósz volt a mag, a mit kormányunk 
elvetett. |

Osztályok fognak állani egymás 
ellen a törvényhatóságokban.

A választott képviselők és a virilissza 
vázátok utján beállított bizottmányi tagok 
egymás közt, egymás ellen, és a közpon­
tosításra törekvő kormány közegeivel 
szemben is, viszálkodásban, természetes 
súrlódásban fognak állani.

És e súrlódásból, e viszályból nem fejl- 
hetik ki semmi jólét, semmi áldás! ..

Nem áldást fog hozni az aratás.
Mert burjánok tömege lepi el a földet, 

melyek a nemesebb növényzetet elnyom­
ják ! . . .

Ilyen aratás az, a mi közelget; s a 
mitől félünk.

De ha bekövetkezik, tán végre belátja 
a nemzet, hogy oly vezérmunkásokra van

Postai csendélet.
A „Debreczen“ múlt szerdai számában 

közlőit, a postára vonatkozó újdonságban jó 
technicus terminust, — mükifejezést — talált 
a beküldő a mi árva postánkra, mely az illető 
vezető egyének bureauctraticus működése által, 
oly erős sánczokka! van környezve, hogy oda, 
még a sajtó legjobban irányzott, legerősebb 
bombái sem hathatnak be, s igy azt közönyös­
ségéből nem képesek kimozdítani.

Ezer pedig a baj, a hiány a mi postánk­
nál. Elsorolok tájékozásul egyet, kettőt. Ha va­
laki póstautalványnyal kap pénzt, ne tessék 
gondolni, hogy tüstént, mihelyt a postára megy, 
megkapja pénzét. De nem azért ám, mintha az 
illető hivatalnok nem volna eléggé szolgálat- 
kész ; hanem egyszerűen azért, hogy a személy­
zet elégtelensége miatt, más, csakugyan fonto 
sabb teendő lévén sorban, a kevésbbé fontos, s 
halasztást szenvedhető dolognak, mint pl. az 
utalványozott pénz fizetése, maradni kell.

Sokszor megesik, hogy valaki utalványt 
kér, de nem kap, talán azért mert nincs ? De­
hogy, a szegény hivatalnok kínlódik, kapkod, 
azt sem tudja hol áll a feje, mihez nyúljon, a 
postát expediálja-e, a pénzt olvassa, vagy a fe­
leket szolgálja ki. A legtöbb esetben aztán lát­
ván a fél, hogy a hivatalnok legjobb akarata 
mellett sem juthat délelőtt pénzéhez, vagy a 
kért utalványhoz, néha boszusággal, néha pedig 
szánalmas mosolylyal ez elárvultéig felett távo­
zik, s előfizet valamelyik könyvárusnál.

A személyzethiány Debreczenben a pós- 
tánál már régóta az idült bajok közé tartozik, 
de soha az annyira nem volt érezhető, mint 
most, mióta az ésszakkeleti vasút egy része meg­
nyílt, mert ez alkalomból ismét kevesbedett 
bent a városi postánál a személyzet száma.

Ez a személyzethiány azonban már olyan 
forma bajjá változott, mint a 40 esztendőn túli 
mellbetegség, hogy lassan hozzá szoktunk már, 
a alkalmazkodunk hozzá (a mi bizony igen szo­
morú dolog ám,) csak hogy még ezenkívül azon 
kellemetlenséggel is kell küzdeni, hogy minden 
évben küldenek ide pár ujonezot, kik magukat 
itt, a közönség türelmét igazán próbára téve

dalmi, kereskedelmi, ipar, és gazdászati életünk­
kel oly szoros összeköttetésben levő ügy, vég­
legesen, közmegelégedésre rendeltetnék.

De addig is kérjük az igazgatóságot, na­
gyobb baj elhárítása végett szaporítsa a deb- 
reczeni postahivatalnál, úgy a hivatalnokok, mint 
a lapkihordók személyzetét, és hogy ezt tegye, 
azt, úgy a kincstár, mint a közönség érdeke 
egyaránt megköveteli — R- S.

Külföld.
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isey-ház.
Tarfia.

szükség, kik egésséges magot vetnek
hogy vaiahára jó aratásunk legyen ! 

Bizony ideje volna!

= A királyi törvényszékek székhelyé­
nek megállapítására kiküldött miniszteri bizott­
ság tegnap végezte be feladatát. Az erre vo­
natkozó javaslat legközelebb a minisztertanács 
elébe kerül, s az pár nap alatt határozni fog a 
felett; igy a törvényszékek székhelyei már a 
jövő héten tudva s közölve lesznek.(V)

begyakorolják, aztán, hogy a debreczeniek va­
lahogy el ne legyenek kényeztetve, — midőn 
már tudnak valamit, szétküldetnek az országba.

Ebből egyenesen az tűnik ki, hogy illető 
helyen úgy okoskodnak : „jó Debreczenbe min­
den kezdő ember, úgy is van ott a népnek 
birkatürelme elég, (hohó, czikkiró, ennyire tán 
még sem vagyunk. Szerk).

Hát a levélkihordás gyorsaságát mihez 
hasonlítsuk, bizony bizony nem merjük semmi­
hez. mert hasonlatunk minden bizonynyal sán­
títana. Történik-e az azon gyorsasággal és pon­
tossággal, mint az igazgatóság székhelyén vi-gy 
bár hol m^s nagyobb városban 'í Bizony nem 
történik. Es azt jól tudjuk, hogy erről az igaz­
gatóságnak van tudomása, de, a dolgon még 
sem segít, mert,— mint mondják nincs rá pénz.

Nem rég ideje voltak itt az igazgatóság 
tói, sőt még a minisztériumtól is, s ha utána

— Francziaország. A franczia hadikár­
pótlás egy újabb részlete most már fizetendő lett 
volna, azonban újabb megállapodás szerint e hó 
4-ig elhalasztatott az.

A két milliárd kölcsönkötése tökéletesen 
sikerült, s a franczia kormány rövid időn meg­
kezdheti a reorganisatio munkáját. Csak Paris 
ban 2700 milliót Írtak alá.

A nagy katonai szemlét tegnapelőtt meg­
tartották, azonban arról még eddig más tudósítás 
nem érkezett, mint hogy igen kedvező idő mel­
lett, roppant néptómeg jelenlétében folyt le.

Marseilleben a haditörvényszék Cremiet-t, 
Etienne de Pellissiert halálra, s őt más egyént 
deportálásra Ítélt.

— Németország. A „Franki Jour.“ sze­
rint azon roppant hadikárpótlásból, mit Fran- 
cziaország fizet, nem fog áldás háramlani Né­
metországra, sőt a nevezett lap kifejti, hogy 
azon roppant pénz, nemzetgazdászati tekintet­
ben hátrányos lesz, mert a pénz értéke csök­
kenni, s mindennek ára emelkedni fog.

Azon hir, hogy Vilmos császár nemsokára 
visszaadja az orosz czávnak már több Ízben 
Berlinben tett látogatását, napról napra több bi­
zonyosságot nyer Petersburgban.

— Olaszország. Az olasz kormány ma 
több okmányt fog közzétenni, melyek által a 
mai nap jelentősége különösen ki fog emeltetni, 
így a hadsereg reorganisatiójáról szóló törvény, 
aztán a Uotthardp.il várói, aztán a parlament 
elnapolásáról szóló törvények e napon fognak 
Rómában Victor Emanuel által aláíratni.

= Spanyolország. A miniszterválság 
még mindig függőben van. lávirati tudósítás 
szerint Amadeus király nem fogadta el a mi 
niszterium lemondását s a kamra többsége egy 
tanácskozásban meg fogja vitatni a válság kér 
dósét.

— Románia. A vasutkérdésben, a kor 
mány és az engedélyzettek közt történt egyez­
mény hétfőn terjesztett a kamra elébe, s az 
kimondta annak sürgősségét. Ezen hir a bécs- 
hírekkel ellentmondásban áll.

néztek a dolognak, meggyőződhettek a felől,

— A magyar Uoronaörségre vonatko­
zólag ö felsége egy átiratot intézett a honvé­
delmi miniszterséggel megbízott miniszterelnök­
höz, melyben helybenhagyja, hogy az, az 1872- 
ben a is' k. hadseregből kivált, s a honvéd­
ségből kiegészítendő testület legyen.

hajlik idegen kapa ütése alatt! . . . 
Midőn a kormány mindent megtenni 

Áaroi látszott szavakkal, hogy tüntetést 
kozzon létre, hogy szemfényvesztést gya- 
koroijon, a megalakult körülmények, a té- 
-*yck mmd olyanok valának, melyek önál- 
4 független nemzeti létünk ellen látszot- 

irányozva lenni!

= A clericalis párt Ausztriában egy 
csalódással ismét gazdagabb. Gróf Hohenwart 
semmi titkot sem csinált abból, hogy Gróf Beust 
akkor, midőn az osztrák püspököknek a pápa 
világi hatalma helyreállítása ügyében beadott 
kérvényét ad acta "tette, s midőn a florenczi 
követet utasította, hogy az olasz kormányt Ró­
mába kövesse, — a birodalom mindkét fele 
kormányának teljes egyetértésével járt el.

TÁRGZA.
Az amerikai hölgy.

— Svéd beszély. —
irta: Zeissberg Frigyes.

(Vége.)
A ajjon minő ünnepély ez, hová annyi ven- 

^besereglett?
' Hjalmarnak, Kettős menyegzőt ta1 tnak itt. Hji 

^Sügerddel s Iiikhardnak Thedával való
%

Nekünk csak Fülöp Lajos legidősebb fia 
családjával van dolgunk, minthogy az a trónkö­
vetelő. A többi fiú nagyrészt igen derék katona 
s államférfi. Fülöp Lajos legkisebb fia, a geniá 
lis orleansi Ferdinánd, mint többi testvére, ha­
sonlókép közintézetekben nyerte neveltetését. 
Korán tűnt ki sokoldalú műveltsége és jellem- 
nemessége által. 1831—32. résztvett Belgium­
ban a franczia expedítióban, és dicsőséggel vett 
részt az algieri hadjáratban. Egy szerencsétlen 
ugrás, mit kocsijából Párisból Neuillybe menve 
a lovak megbokrosodása miatt tett, 1842-ben 
véget vetett életének.

Gyermekei, 1837-ben Louise Erzsébet
mecklenburg-schwerini hgnővel kötött házassá­
gából :

a) Fülöp Lajos Albert hg._ párisi gróf, 
szül. 1830. augusztus 24-kén; neje I860, év 
óta Mária Izabella, Montpensier herczeg leánya; 
két kis leánygyermeke van.

b) Fülöp Lajos Róbert. A chartresi lig„ 
született 1840. nov. 9-én; neje 1863 óta or­
leansi Francziska, Joinville hg. (nagybátyjának) 
leánya. E házasságból egy hgnő, és 1866-ban 
egy herczeg (Róbert) eredt.

A két herczeg anyja, mint megjegyzők, 
Helen mecklenburg-schwerini hgnő, szellem, 
műveltség s erények által kiváló nő, ki férje 
halála után, kizárólag gyermekei neveltetésének 
szentelte magát, 184ö-ban Fülöp Lajos által a 
koronabg gyámjának s regensnőnek neveztetett 
ki. Mig az utczákon a lázadás dühöngött, a 
hgnő gyermekeivel gyalog, csak sógora, a ne- 
mours-i hg. kíséretében, a tuilleriákból a kö­
veti kamarába ment, hogy ott jogait érvénye­
sítse. A pártok zajongása, s a betolakodó soka­
ság zendülése visszavonulásra kényszerűé.

A hadastyánok palotájába ment onnan, 
majd Ligny várába, és febr. 28-án Lilién át 
Németországba utazott. Itt fiaival Eisenachba 
hurczolkodott, és líichmondban raegh. 1858. 

áj. 18-án.
A párisi gróf az tehát, ki jelenleg mint 

az orleansok törvényes képviselője szerepel. 
Utána következik öcsé se, a chartr :s-i hg.

A franczia trónkövetelők.
(V vge.J

II. Az Orleansok.
Az Orleans-ház nagyon népes, Francziaor- 

szág trónjára 1830. aug. 9-kén került, midőn 
Lajos Fülöp a száműzött X. Károly helyébe 
hivatott. Ű is azonban tudvalevőleg (1848-ban1

— Személyi hírek. Albrecht főherczeg 
tegnap reggel Eperjesről Pestre érkezett, s tüs­
tént tovább utazott Becsbe. — Szlávy keresk. 
miniszter Becsből már visszatért Pestre.

hogy Debreczen inellékutczáin a levelek és cso­
magok kézbesítésére több idő kell, mint azon 
idő, mely alatt Pestről a posta ideérkezik. Pe­
dig levéíhordóink, egytől egyig igyekvő embe­
rek, de mindenesek lévén, kézbesíteni kell ne­
kik az újságot, egyszerű, ajánlott, pénzes leve­
let. utalványokat, kocsiposta-szállitmányokat; 
be kell szedni, ki kell fizetni nekik az utánvé­
tek pénzeket, igy physical lehetetlenség, hogy 
a fóutezák kivételével a többi utczában megfő 
lelhessenek gyorsan és pontosan a közönség kő 
vetélésének.

Hát még a roppant felelősség, mely ezen 
szegény emberek vállára nehezedik; ez minden 
perezben aggasztja őket, nem adtak-e ki vélet­
lenül valami újsággal vagy leréllel egy vagy 
több ezer forintot, nem fizetett-e többet ki az 
utánvétek lapra, sat.

íme ezek rövid körvonásai a debreczeni 
postai csendéletnek; igen, csendélet ez, mert 
addi" az igazgatóság fel nem ébred csöndes 
szendcréből, mig ismét valami nagyobb baj nem 
történik, akkor van lótásfutás, s a midőn a 
baj felületesen elintéztetek, minden marad a 
réginél. És most azon óhajjal fejezzük be ezen
czikket, _ hogy bár mielőbb elérkeznék már
a postareform kora, hogy ezen, az állami, társa-

menyeg-

Migavendégek valamenyien megérkeznének, 
'‘-tintsünk vissza arra az időközre, mely ismerő­
inknek Kralskronába érkezésük óta lefolyt.

Alig léptek a szárazra, midőn másnap Ilik* 
"4ra nővérével gőzhajóra ült s visszautazott 
•Wckhoimba s onnan Neckenvikbe hol megjelené- 

nem kis meglepetést okozott. Az okiratokat 
(öcutatták Emundsonnak, kinek kínos zavara és 
:edtsége elképzelhető. .

I A legelőzékenyebb szívélyességgel ajánla föl 
"jegeidnek saját házát és azt is fölemlíti, hogy 
.titánja, elkísérheti őt nagybátyjához is, ki hu- 

■ tart karokkal fogadja. Ingegeni jobbnak vei te 
uadson házánál maradni, mig minden el lesz 

é ^v®re Angliába szándéklott utjabol

v . Itt akarta ö Hjalmarnak megérkezését be- 
iM?1’ annyival inkább mivel többszörösen meg 
ran *J®ti)dve afelől, hogy az ifjú nem közönyös 0 

Hjalmarnak Thedaval való eljegyzésének

fölbomlása, Hjalmarnak magaalkalmazkodása s 
Rikhardnak némely elejtett szavai, újra felélesz­
tik a reményt lelkében.

Mie.őtt Rikhard elutazott volna, meg egy­
ezer kísérletet tett, Theda érzelmeinek kipuhato- 
lására. És e kísérlete majdnem ismét meghiúsult; 
azonban fölfedezte a leányka előtt szivének titkos 
óhaját s kérte őt, szabadítsa fel a nőtlen elet
gyötrelmei alól. _ ...

A hölgy csak most veté le eloszor alczajat s 
láttatá a boldogságot arczán, melyet neki Rik­
hard szavai okoztak. A csöndes eljegyzést egy
CS°k Az^ap* délután, midőn Rikhard Thedával 
tisztába hozta a dolgot, rögtön megkérte az öreg 
Emudsontól a hölgy kezét. A család semmi ellen­
vetést nem tett, csak azt kötek ki az öregek, hogy 
Rikhard köztök lakjék jovore, ki ebbe is beleegye­
zett. Ezúttal is Theda szolgált tolmács gyanánt s 
hogy beszédének kellő melegséget kölcsönözött-
mondanunk sem »eil. . , ,. . .

Másnap elutazott Rikhard, ama biztos tu­
datban, hogy Theda könyei esik érette I“1?“*''-

Rikhard barátjai visszamaradtak, ott szán­dékoznitisszaérkezését bevárni Nehány napig 

Hjalmar szüleinél mulattak, majd egy tru 
határzák el magokat az országban. h Még nem tért vissza Rikhard, midőn Hj«d

menekülni kényszerült, és 1850. aug.. 26-án 
halt meg Claremuntban, Angliában, Neuillv gr. 
neve alatt, mig Napoleon L. már mint köztár­
sasági elnök előkészite a second empire-1.

Fülöp Lajos öt fiút és három leányt ha 
gyott hátra. 1. Orleans hg.

2. Nemuors hg., neje a góthaihg. nővére 
E házasságból való Eu gróf. neje a brasiliai 
trónutód s Alenoon gr., kinek neje bajor hgnő

3. Orleansi Clementine hgnő 1843 óta egy 
Koburg hgnek neje.

4. Joinville Ferencz hg. szül. 1818. Neje 
brasiliai hgnő.

5. Aumale Henrik hg. szül. 1822. Ih44 
óta egy nápolyi hgnöt bir nőül. Egyetlen gyér 
meke „Guise1- hg.

6. Montpensier Antal hg., Izabella spa­
nyol ex-királvné sógora.

7. Orleansi Louise hgnő. Szül. 1812. 1832 
óta Lipót belga király neje, jelenleg özvegye.

8. Orleansi Mária hgnő. Szül. 1813. Ez a 
nők közt a legjelentékenyebb. Nagy tehetséget 
és szeretetet tanúsított a művészetben. Legje­
lentékenyebb müve az orleansi szűz szobra, 
mely a Versailles! múzeumban őriztetik. 1837. 
Frigyes Vilmos, würtembergi hghez ment nőül, 
és következő évben, a stuttgarti vár égése foly

i tán, hol hálóöltönyben menekült, elrontá egész­
ségét, és Párisba tértékor, egy fin szülése után 
nehány hónappal meghalt.

„Pro Domo.“
*#* Figyelmet érdemlő czikket közöl a 

„Hon“ csütörtöki száma a fentebbi czim alatt 
Tors Kálmántól.

A hírlapírókat érdekli e czikk különöseb­
ben. Lelkesülten festi a hírlapíró társadalmi 
jelentőségét s felveti e kérdést: mi lesz a hír­
lapíróból, ha kiesik kezéből a toll ?

A hivatalnoknak van — nyugdija, a nap­
számosnak — ápoldája, de a hírlapírónak, ki 
lelke nyugalmat áldozta fel hivatásának, — 
minősen semmije.

így is lesz az mindaddig, mig a hirlap- 
irás csak foglalkozás lesz. Tors K. oda kiván 
törekedni, hogy ez tisztességes állás legyen, 
egyenrangú az ország bírmely állásával, hogy 
biztosíthassa jövőjét s családját.

E czél elérésére azoknak kell társulni, 
kik ennek hasznát veszik.

Czikkiró szerint, a hírlapiról foglalkozás­
nak valódi állássá alaki tilsa „nyugdíjinté­
zet ■* felállítása által érhető el. Ez pedig nem a 
jótékonyság, hanem önsegély elvére alapítandó, 
igy nem törhet meg a hírlapíró önérzete s a

szeresse gyermeki közül jobban,Ingegerdet vagy 
Thedat. Egy hét alatt, midőn mind nyáján együtt 
voltok Neckenvickben, megtörtént a kettős eljegy­
zés, mely alkalommal az ülnökné ismét bebizo­
nyíthatta mennyire ért a konyhaművészethez.

Már kezdtek sárgulni a lombok, de az idő 
még mindig nagyon kellemes és nyárias volt, 
ugyhogv a szerelmes párok még nehány hetet 
tölhetenek Neckenvick kies vidékén.

A lakodalmi vendégek csoportonkint állot­
tak a teremben, hol az esküvőnek kellett történ­
nie. Egyszerre csak felnyílt egy mellékterem aj­
taja, honnan Sempthon lord Ingegerddel, Emund- 
son Thedával karon fogva lépten ki. Mindkét ara 
egyenlően volt öltözve, a szépség diját azonban 
okvetlenül Ingegerd nyerte el. A vőlegények sze­
méből édes boldogság sugárzott ki.

Esküvő után a társaság a fesztelen mulat­
ságnak és táncznak adta magát át.

Kora reggel két kocsi robogott ki az Emund- 
son- házból a kikötő felé, hol a németországi 
gőzösek horgonyoztak. Az első kocsiból Sempthon 
lord Hjalmar és Ingegerd, a másikból Rikhard és 
Theda szállottak ki. Fölszállottak az „Éjszak 
csillaga“ czimü hajóra, mely fél órával később 
Stettin felé evezett el.

A lord inditványozt ez utazást, melyet 
mindenki örömmel fogadott, különösen Theda, 
ki már rég vágyott a kontinens nevezetességeit 
megtekinteni s egy telet Olaszországban tölteni.

Byver, Neif és Thriver szívélyes búcsút 
mondtak barátaiknak; ezek most már olyanokká 
váltak, mintha nem is léteztek volna rájok nézve.

A csengettyű jelt adott az elutazásra s a

vélemény kimondása körüli szabsága. Kívána­
tos, hogy a hírlapírónak joga legyen fizetést 
húzni, s ne kegyelemképen kapja azt.

S az alap V az illetők fizetésének bizonyos 
százaléka volna, melyet a nyugdíjintézet pénz­
tárába működésük tartama alatt befizetnének.

Ez a ezikk tartalma röviden.
A központi hírlapírókon a sor, hogy vi­

tassák meg e tárgyat, mely őket érdekli leg­
közelebbről. Mi csupán az eszmeterjesztés czél- 
jából mondtuk el a fentebbieket.

Ez ügygyei kapcsolatban felemlítjük még, 
hogy a „Pesti Napló“ egyik szerkesztője több 
barátjával épen most dolgozik egy füzetke ósz- 
szeállitásán, ismertetve lesznek ebben a kül 
földi hírlapírói egyletek, s egyur il közölni 
fog e füzet alapszabály-javaslatot is .1 pesti ily 
nemű társulat részére, és ha e füzet nehány 
hét múlva készen lesz, szétosztatik kézirat gya­
nánt a hírlapírók közt megvitatás végett.

Annyit előre is nyilváníthatunk, hogy a 
hírlapírók mindig számolhatnak a vidéki pol­
gárság őszinte részvétére.

hajó csakhamar eltűnt a parton maradtak szemei 
elől.

Mielőtt az ifjak elutaztak volna, Byver egy 
rövid látogatást tett Ekebergben, hol gyász és 
bánat uralkodott.

A Gróf ur kevéssel azelőtt kelt föl beteg­
ágyából. A még nehány hóval az előtt büszke, 
életerős öreg meggörnyedve, halványan, elsová- 
nvodva járt kelt. Vagyona felének elvesztése nagy 
csapás volt reánézve s fia halála még nagyobb. 
Csak a közelgő halálban kérésé ő már vigaszát.

A grófnő ama lények közé tartozott, kik a 
büntetést és szerencsétlenségetmegszokták sa kese­
rűség kelyhét már fenékig üriték. Fiának szeren­
csétlen halála a legnagyobb próba volt, melyen 
át kellett esnie és ő e nagy megkísérelte test tü­
relemmel fogadta s a hitben keresett vigasztalast.

Henrietta szívből meggyászolta fivérét; 
minden büszkesége mellett is, alapjában nem volt 
rósz leány s szüleit minden tőle telhető módon 
vigasztalni igyekezett kétségbeesésükben, mit 
azáltal vélt leginkább elérhetni, ha vidám mo­
solygó arezot mutat elöltök. Erre törekvésében 
segélyére volt neki Berta is, ki miután a fájdalom 
első rohama elszállott leikéből, vidor kedélyei 
újra visszanyerte.

Fél év múlva Eduárd halála után, szeren­
csétlen atyjr is követé őt a sírba. A grófné ekkor 
Vikenbe költözött gyermekeivel. E bmoitoöan 
akarta özvegységének napjait tölteni.

Byver lord kilépett a tengerészeti tisztségből 
és felkereste ismét Henriettát. A gyászév letelte 
után egybekelt vele s Vikenben lakott, melynek

szomszédságában nagy birtokot vásárolt meg, az­
zal az elhatározással,hogy miután megunta a nagy 
világban való kóborgást, a gazdálkodásra adja fe­
jét. Ép úgy mint nőtlen korabau, folyvást ő ké­
pezte a joviális elemet a saját, — a Hjalmar es 
Rikhard családjában.

Utóbbi az angol tengerészeti szolgálatból a 
svéd tengerészeibe lépett át. Fiatal nejével Stock­
holmban vett lakást, nyáron át pedig Bernstában 
lakott, hol a kastélyt Ízlés teljesen és pompásan 
berendezi ette.

Semthon lord eladta angolországi birtokait 
s Rikhardhoz költözött. A grófodtól megvette a 
gyermekeire maradt ekebergi birtokrészt, melyet 
Hjalmarnak és Ingegerdnek ajándékoza; égés* 
vagyonát pedig Rikhardnak hagyományozta. Föl­
váltva, hol Ekebergben, hol Bernstában töltötte 
napjait, hol gyermekei a legnagyobb hálaérzetet 
tanúsítók iránta s szeretőtökkel halmozták el.

Emundson teljesen fölhagyott, ügyleteivel. 
Hátralevő napjait teljes visszavonultságban a 
nyugalomnak szentelte, melyben azonban úgy sa­
ját lelkiismérete, mint neje érzékenyen megmeg- 
háboritgatta.

Tóbiás, ki Amerikában lakása alkalmával a 
gazdászatban elég tapasztalást és ismeretet szer­
zett, Ekeberben jószágfelügyelő lett.

Az egyetlenegy férfiú kinek e változások 
semmiképen sem tetszettek, Davy bátya volt. 
Gyakran káromkodott titkon, hogy gazdája a szá­
razföldbe annyira belé szeretett; és sohasem volt 
különös jó kedvében, mert a szárazföldi életmói- 
dal aehogysem tudott tökéletesen kibékülni.



ÚJDONSÁGOK.
* Előfizetőinket, kik postán veszik la­

punkat, kérjük, hogy folyó hó 6-ikáig küldjék 
be az előfizetési pénzt, mert e hó 6-dikán 
már csak azoknak küldünk lapot, kik az elő­
fizetési dijt beküldték.

* Városi közgyűlés tartatik folyó évi 
július hó 5-én délelőtt 9 órakor. Tárgyak: Mi­
nister! leiratok, hatósági átiratok, tanácsi előter­
jesztések: a Mátyás király szobrára tett gyűjté­
sek eredményéről: az 1848/,-iki rokkant honvé­
dek javára rendezett államsorsjáték sorsjegyeire,' 
a városi nvomdai állandó személyzet fizetésére.
a pénztárak vizsgálatára nézve. A küzgazdászati
bizottmány javaslata a szerbtovisirtás tárgyá­
ban és több elmaradt s folyó ügy.

* A városi adóhivatal a múlt lS70-ik 
évben összesen 191,410 frt 41 kr adót szedett 
és szolgáltatott be a k. adóhivatalba; mely ösz- 
szegból 3-08 frt 11 kr késedelmi kamat azok 
részétől, kik a törvényszabta időben nem tel 
jesitették a fizetést.

* A Csokonai-ünnepély alkalmára Ha­
mar László, lapunk munkatársa — mint már 
l égibb számainkban is jeleztük, — ,,Csokonai- 
emlény ‘ czim alatt, nagy képes albumot szer­
keszt, mely a legdíszesebb kiállításban jelen 
meg, belértékét pedig hazai ismertebb Íróink 
is fogják müveikkel emelni annyira, 
bogy az bárkinek élvezetes olvasmányul szol­
gál, mig kül díszét illetőleg is bármely női 
asztalnak ékessége lesz, s igy az eddig megje­
lent ilynemű vállalatokkal bátran versenyezhet. 
Az előfizetési felhívás pár nap alatt meg fog je­
lenni, de addig is jónak láttuk jelezni, s olva­
sóink figyelmét felhívni ezen irodalmi vál­
lalatra.

* Móricz Pál választatott meg a debre­
czeni egyházmegye segédgondnokává. A szava­
zatok a folvó évi junius 27-én Derecskén tar­
tott egyházmegyei közgyűlésen bontottak fel. —
< írvendünk e szerencsés választásnak.

* A „Gyors Posta“ Pesten Aldor Imre 
szerkesztése alatt megjelenő legolcsóbb 
politikai napi lapot, mely vidékün­
kön még nem örvend kellő elterjedésnek, ajánl­
juk olvasóink figyelmébe, mint igen eleven, és 
ügyes tapintattal szerkesztett napi közlönyt. 
ILI‘"fizetési ára egész évre csak 12 forint.

* Lapunk tározójában legközelebb fog­
juk megkezdeni Gonzales Emanuel PAz em 
bér

* Kezdjük tapasztalni hatását annak, Ikolcz és Nagy-Károly felől jövő utasokra nézve 
hogy a sajtó az elnémetesedés ellen oly erélye- ebédlési állomás lett.
sen fellépett. így a vasuttársulatok, a melyek) * A Tiszavidék czimü lap, mely e tg 
eddig csupán németül leveleztek, s a melyek­
hez — még a szei kesztőségek is németnyelven 
intézték megkereséseiket, egy idő óta a német 
levelekre is magyar nyelven válaszolnak. Kie­
meljük itt főleg a Tiszai és Osztrák államvas­
pálya társaságot, s nem állhatják meg. hogy 
elismerésünket ne nyilvánítsuk a méltányos 
"újítás felett.

* l:j regény. Tóvölgyi.Titusz irótársunk, 
egy a munkás kérdést fejtegető, „A munka és 
a toké“, czimü irányregény írásához fogott.

Mint újabb hirt megemlítjük, hogy a 
.egátiók julius közepe táján — valóst 
leg — bevégzik müködésöket.

de-
valószinü-

Fővárosi értesítő.
A Kisfaludi-társaságn __________ „ jun. 28-

ikán tartá utólsó ülését a szünidők előtt Gyu­
lai Pál elnöklete alatt. Először Rákosi Jenő 
olvasott fel egy töredéket Dux Lajos rFaust 
fordításából. — Utána Vadnai Karoly tartott 
két rendbeli felolvasást, először Erdélyi Janos 
hagyományából olvasván fel - a menekültek 
czimü eddig kiadatlan szép költeményt, azután

Mint korszerű műre, előre is felhijuk a közön 
ség figyelmét.

* A csapó-ufezai rósz burkolat felsze
dése és a jövőre foganatba veendő kőburkolat 
elkészültéig az útnak jó karba helyezése iránt 
a mérnöki hivatal előterjesztést tett a tanács­
nál ; is igy remélhető, hogy az e miatt fölme­
rült sok alapos panasznak rövid időn eleje vé­
tetik. — A hatvan-utezai burkolatot is javít 
ják már; csak az a baj, hogy nagyon kevés 
munkaerő van oda alkalmazva.

* A hortobágyi legelőn levő ló- szar­
vasmarha- sertés- és juhfalkákban a hivatalos 
jelentés szerint eddigelé semmi ragályos s ve­
szélyes betegség nem pusztított. A legelő igen 
gazdag; úgy hogy a gazdaközönség a kedvező 
idénynek méltán örvendhet; hacsak ezután nem 
jön csapás; mitől az ég óvjon!

* A városi Jurzernás földek legkö­
zelebbi árverése, a városi pénztárra nézve igen 
kedvezöleg ütött ki. Volt oly — 1200 □ öles 
— hold, mely liO írtnál magasabb áron vétetett 
ki egy évi haszonbérbe.

* Okolicsányi Károly, ki hajdan mint 
fötörvényszéki tanácsos lakott Debreczenben 
budai tébolydában meghalt; mely hir, az illető 
gondnok és rokonok értesítése végett, hivatalo­
san közöltetett a városi hatósággal.

* Boschetti András a városi tanács ut­
ján a minisztériumtól nyert japáni selyemher­
nyó-tojásokkal tett az idén sikeres kísérletet, s 
fél mázsa gubót termelt. Kik érdekkel viseltet­
nek a selyemtenyésztés iránt, az itt ismeretlen 
gubókat B- A.-nál Szent-Annán megtekinthetik.

* A küllőid és belföld csütörtökön este 
Tornav-féle vendéglőben igen lármás

csupán Szabolcsmegye érdekeit képviselte, má­
tól fogva mint „Debreczen, a Hajdúkerület és 
Szabolcsmegye“ érdekeit képviselő hetilap fog 
mejelenni és pedig Debreczenben. A szerkesztésért 
felelős ifjabb Csáthy Károly, különben egy hely­
beli fiatal ügyvéd szerkeszti. Ára 1 évre^4 frt.

* A gernianisatio ellen Pesten a ívom hi­
bán Bakonyi daltársulata kitűnő darabokkal 
küzd, a közönség roppant tetszése közt.

* Beküldetett hozzánk a Kis Lap múlt 
negyedévi teljes folyama, mely oly tartalmas, pedig Hegedűs I tván tanulmányát mutatván 
s, oly tanuságosan van szerkesztve, s annyi jeles ; [ja Q.0ethe „Westöstlicher Diván'-járól. — Ez- 
kivitelű képpel van ellátva, hogy versenyezhet u(dn folyó ügyek tárgyaltattak.

**" Toldi Ferencz félszázados 
irodalmi munkássága“ czim alatt egy 
díszesen kiállított kötet jelent meg, melyet Gre- 
guss Ágost rendezett össze.

** A. z o r s z. m ä ^ y. gäzdässzoo y* 
egylet a házi ipar s gazdasszonykodás fej­
lesztésére f. év sept. hó végén kiállítást rendez.

** A külön képcsarnok-palota 
építése a közelebbi enquetten elvileg elfogadta 
tott s a részletes tervek kidolgozására Hegedűs 
min. tanácsos elnöklete alatt albizottság külde 
tett ki, melynek tagjai: Reiter, Keleti Gusztáv, 
Ligeti, Kratzmann, Pribék, Ybl és Unger.

** A budai lövészegylet száz éves 
fennállását készül megünnepelni.

, er<iélvi*** Rövid h i r e k Az 
tiltakozik a lapok azon közleméove V 
ha ott a csal hatatlan sági dogmát l- 
volna, mit is a legszívesebben 
másul. — Körösi Sándor *
rég elhunyt polgármestere szegénvsév 
ván el árváit, részükre most »vüí, "6"1 
tek, eredménye: 7000 frt. —"fló 
múlt hó 27-én hó esett. — Jég. Aha- 
lén és Pestmegyében a jég borzast 

I okozott a múlt héten. 1 i
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vadász vagy a világtalan“ czimü érdekfe- lehetős kellemetlen összeütközésbe jött egymás-
ezitő franczia regényét. E regény Európa szerte 
;nagy feltűnést okozott.

* A debreczeni könyv-, kó-iiiünyomda. 
«■a kartyagyiiri részvény -társaság folyó évi 
julius L'-án d. e. 1U órakor, a debreczeni keres­
kedelmi testület gyüléstermében | Rózsa-tér Bar­
clay-féle házban: közgyűlést tart. Tárgyak: 
1. Az elkészített alapszabályok végleges elfoga­
dása s felterjesztése. 2. Elnök, választmány s 
jegyző választása.

* A honvéd sorsjegyek eladásából a 
városi pénztárt illetté 150 ft provisiot a városi 
tanáes a honvédalapra felajánlotta. Ugyancsak 
igy tón (Itrokocsi Vég János is. ki a honvéd- 
sorsjegyekből nagyobb mennyiséget eladott.

* Magyar ruha. A „Gyors Posta“ írja, 
hogy nem csak a debreczeni ifjúság határozta 
cl Pesten a magyar ruha viselését, hanem szá­
mos pesti lakos is, s többi közt felemlíti az 
„Ellenőr“ szerkesztőségének tagjait. Bár e pél 
dát városunkban is minél előbb, s minél többen 
k 'vetnék, hogy nem csak belsőleg, hanem még 
viseletűnkben is magyarok lennénk.

sál. Ugyanis a Pruggmayr-féle daltársulat egv 
énekesét zajosan megtapsolta egy helybeliekből 
álló társaság: két vasúti építési felügyelő pedig, 
I poroszok), jónak látta utólagosan harsány 
füttyök által nyilatkoztatni nemtetszését, mire 
aztán lett nagy lármázás, a szegény vendéglős 
nem nagy gyönyörűségére. A zavar hosszas 
ideig tartott, azonban tettlegességekre nem ke­
rült a dolog, csupán az volt az egészben a mu­
latságos. hogy egy 20 tagból álló többség, ter- 
rorizáltatni engedé magát két illetlen magavise- 
letii egyén által. Különoen az ügy a rendőrség 
előtt van elintézés végett.

* Azon 7000 frt tolvajának, melyről 
említettük, hogy a vasúton Debreczentől Pestig 
a bontókból kiesempésztetett, s tiszta papírral 
helyettesittetett, a tiszai vasút társulat egy 
buzgó hivatalnoka nyomában van.

* A vasúti indóhaz épületét, a mint tud­
juk nagyobbitani fogják, hogy abban az észak 
keleti vasút is megfelelő hivatalhelyiségekkel 
rendelkezhessék. Iervben van egy nagyszerű 
étterem építése is, miután most Debreczen, a Mis-

a külföldi legelső ilyen vállalatokkal. Ajánljuk 
a jól szerkesztett gyermeklapot a szülők és ne 
velés barátoktigyelmébe.

A magyar delegatió.
*#* B é c s, jun. 28. Folytattatott a k ö 

zös .ügyek tárgyalása. Napirendre térés 
előtt Eber Nándor a közös külügyért inter­
pellálja, hogy tette-e már lépéseket a Du­
nán a vaskapunál létező természetes akadályok 
elhárítására, melyek ránk nézve mind védelmi, 
mind kereskedelmi tekintetben fontosak; s haj - 
landó-e a Duna torklatánál sikeresen működő 
európai bizottságot erre felajánlani ?

Napirend : a külügyi Budget részletes tár­
gyalása, az albizottság jelentése alapján.

1. czimre megszavaztatott 632,817 frt.
Pulszky F. felszólal, hogy a közös kül-

ügyér több figyelemmel legyen a magyar deleg. 
iránt ; a vörös könyv stylja nem magyaros, a 
magyar ragok közt „vertragot„ nem ismer, az 
„Anhang“ sem magyar hang.

2. czim: diplomatiai költségek.
Zsedényi felelevenité a római nagy követ­

ség kérdését, szerinte a pápai követ csak az egy­
házi ügyeket képviselheti, mert a pápa világi 
uralmának vége, ez nem közös ügy, minthogy 
a külügyér is nem vállal ezért felelősséget, s 
kérdi: ki vállal"?

Haynald L. kalocsai érsek szerint Róma 
jelentősége a vallás-erkölcsi világra, az álla­
mok jólétére és gyarapodására nézve 
szűnt meg.

Széchen gróf nem lát okot a viszony vál­
toztatására, s ezt minden európai hatalom fen- 
tartotta.

Zsedényi: hogy a korszellemmel örök 
harezban élő szent szék szellemileg Európaiéi 
világosodását s művelődését mozdítja elő, ezt 
érsektől igen, de mástól nem hallá. (Derültség) 
Választ vár, hogy ki felelős a róm. követnek 
adott utasítás végrehajtásáért ?

Trefort kijelenti, hogy Haynald érsek szél­
malmok ellen harczol.

Az összes czimek elfogadtattak változat­
lanul. Zsedényi a Lloyd ügyében a következő 
javaslatot terjeszti elő, mely elfogadtatott:

Határozza el a bizottság, hogy az ausz­
triai Lloyd vállalat részére államsegélykép elő 
irányzott 1.700.000 írtnak a külügyminiszté­
rium 1872-ik évi költségvetésébe, mint oly ki­
adás, melynek megszavazása mind addig, mig 
a két államterület törvényhozása közös egyetér­
tés utján ezen ügyben nem rendelkezik, törvé­
nyes hatáskörön kívül esik, fel ne vétessék.

Zsedényi ez indítványához Wahrmann 
javaslatára még ez toldatott: „és a fedezetben 
előirányzott 571,400 frt. Miután ehez többen 
szóltak, a gyűlés szétoszlott.

Legújabb.

— Debreczen. jul. 1. a szinti,: 
frtos kölcsön 5-ik törlesztési részletén, 
u. 4 órakor eszközölt kisorsolása alka^ 
következő számok huzattak ki: o - 
30, 39, 48, 60, 65, 75, 7ö, 83 
93. 100. 102. a. b. c. d. 108. a. b ** 
a. b. c. d. 138. a. b. c. d. e' nvere6 
után eső tőkék s esedéki kamatai á v; 
pitvanyi pénztárból holnaptól kezdve fe|V

jépiaci.
Bzertesitosegne

Előfizethetni he
TeieediK. Lajos és Csáthj
kereskedésében 6 a szerki 

Etyenüi; a peetamrat|

Mi:

I
Julius 3-ikän
0) Szouioiu tini 

jpZ a magyar nemzetet, 
ezen város közönségét 

A* 1848-9-ki önvl
A „Debreczen“ Enanon borította ti eiösl

eredeü agj Magyarország győzi

MAGAiVTAVIRATAl !,ivoltorv'<z v

A nagyváradi színkörből.
** Junius hó 24-ikén adatott „Mártha“ 

opera. Az előadás összevágólag folyt le.
25 ikén „A szép juhász“ népszínmű, 

melyben Tannerné (Piroska) érzéssel, kifejezéssel 
éneklé népdalainkat. Közönség úgy jelen mint 
előbbi alkalommal szép számmal jelent meg.

26- ikán „A kicsapott diákok“ ke­
rült színre, melynek előadása a „B—r“ szerint 
nem mondható sikerültnek.

27- ikén Mándokijutalmára „Babérfa és 
koldusbot“ czimü dráma adatott. Az est hőse 
a jutalmazott volt, ki a költő Henrik szerepét 
helyes raüérzékkel fogta fel, s játéka melegí­
tett ; a közönség nem is fukarkodott kitünteté-

Dem seivel. — Különben a jelen előadás estéjén 
súgóra nagv szükség volt.

Belföldi hírek.
*** A biharmegvei fegyenczek ál­

tal teljesített kőzmunkanapszám fejében folyó 
évi máj. hóban 669 frt 96 kr. folyt be.

*** Kecskeméten a gazdasági egylet 
m. hó 18—20 napjain kiállítást rendezett, mely

— Pest, jul. I. A honvéd som«, 
húzásánál 100,000 frtot nyert a IfiiS 
20,000 frtot a 19,143-ik, s 10,000 frtota», 
és 103,885-ik; 5000 frtot a 1732«% 
67826, 74128: 1000 frtot 173853 
10507, 152998, 80217, 3474, 239929 
146411, 95436; 500 frt, a 20652 
102058 , 262381, 116560 , 296280 
92034, 130910, 111542, 56275, 51533 
103937,199081, 247903,113417,175942W 
245150 számú sorsjegyek. 1i:

7- Paris, jun. 30.A ..Patrie l 
trianak Oroszországhoz! közeledéseit 
leg oda nyilatkozik, hogy azon hír alafe 
Ausztria a franczia képviselőnek fej 
határozottan kinyilatkoztatta, hogy"? 
tria jó viszonyban akar maradni Bérli 
Petersburggal, de semmi olyas hármas í 
vétségre nem lép, mely érdekeire károsig 
s mely közvetve Francziaország elleni? 
ségeskedésnek lenne magyarázható.

— P á r i s, jun. 30. A kölcsön sikerűik 
a sereg szemle alkalmából a hivatalos lapir 
Francziaország mely a császárság által fel) 
mozott szerencsétlenségek folytán már em 
ejszokott a, szerencsétő!, ismét kezd m

igen fényesen sikerült. A legszebb bikára ki- ismerni. A lapok mind bizonyítják hnnv
tűzött 10 aranvat TTpáb- T.aínc Tnon-wnv n«nnn4nb - _ _ _ _ 3 .*■ ’tűzött 10 aranyat Deák Lajos magyar bikája 
nyerte, bzél László két ökre 6 aranyat. Harsá­
ny! István tiz malaczos koczája 4 aranyat, K. 
Kovács Zsigmond ménlova 12 aranyat nyert. A 
Fehér Miklós gépei elkeltek, a Vidatsé is nehány, 
X idats borsajtója ezüst érmet nyert. Mosó és 
mángorló gépek bronz éremmel jutalmaztattak. 
A nagy számú dijjak mind kiosztattak.

F" Balaton környékén e hó 20-án nagy 
vihar dühöngött, mely az épületekben és mezőn 
sok kárt okozott.

*** Az erdélyi ágostai ev. hitvallá­
snak^ országos gyűlése jul 6-án veszi kezdetét 
N.- Szebenhcn; tárgya lesz a több közt: is­
kolaügy, a seminariumok rendezése sat. Figye­
lemmel kisérjük s annak idején referálunk 1

csapatok magatartása a szemlénél kitűnő v 
Rouher egy levele a jövendőbeli kormán',) ii 
tőleg mondja: a nemzetnek később maori 
kell nyilatkozni e tárgyban: a ki a nemzettó 
rátának nem enged, az lázzadó.
. , =r.B é c s, jul. I. A reichsrath deieaa- 
budgetbizomanya a hadi kölcségvetes tóba™ m 
jában jelentékeny levonatokat tett. A mai ® 
qenpost azt állítja, és pedig határozottan t;- 
a kormány ismét foglalkozik a császárna»1) 
gyelországba utazásával. A koronaherczev 
vele utazik. d

= Pest, jul. I. A gabnaárak m 
változtak.
Felelős ezerk. óe kiadótulajdonos: OLÁH K.IB01A

Árverési hirdetés.
A nemes város tulajdonához tartozó, s a 

Csődi.i ói epres-kerti majoron kivúl amike-pércsi 
m meíl“t‘ elnyúló mintegy száz holdnyi, árokkal 
kerített s a mull évekren széna termésül basz­
nak gy.-pf,,l-i pjuOQölekben két.—kétholdnyi ki- 
üzakga.'oil állapotban, a tek. tanácsnak folyó é“i 
4ó9i. számú végzésé szeréur, szántás vetés általi j 
használatul a folyó 1'71-ik év September 29-ík | í°t- 
napjatol :t számvevő hivatalnál megtekinthető ! "S 
«■lóleges teitételeK mellett köz árverés utján a lég­
ii óbfiet ígérőnek h:t<zouiiérbe adatni határnztat- 
"ván: — ‘‘zen a jövő Kedden, úgymint julius 4-ik 
napja délután három órakor kezdetét veendő ár­
verésié, a bérleni szándékozok azon figveimezte- 
téssei hivatnak meg. hogy a megígért, és leülte­
tett összegnek tizszazaléliát azonnal a helyszínén 
lefizetni kőteleztetnek.

Kelt Debreczen, 1871. junius 30.

Értesítés.

Í'ÍO 1-t
Laki Lajos,

tanácsnok.

Kőcajz-njemda |
helyváltoztatás. W

Van szerencsém a n. é. közönséget tu-p% 
jdósitani. hogy körajz-nvoindámat a Dra-zgé 
ígota házból 1. é. pünkóstlől lógva ugyan ® 
|Csak a piaczon levő y*

Jéger-féle házba É
Etettem át. s ajánlom magamat minden i;2jK 
’szakmába vágó munkák díszes pontos és ju xjj 
jutányos elkészítésére. Cl

Becses pártfogást kér
Klcinfeller Károly

tulajdonos.834 4—4

Otrokocsi Vég János
fiiszer-, festek- és lőporkereskedésében czeg- 

léd utczán,
következő érczes vizek kaphatók i

Biksrárdi" Borszéki Carlsbadi, Czl- 
gelka;, Csm, Eger Franzerbrun, Emsi.
.rir,6';h uber9'i. Kissinyi- Bakony forrás, Ko- 
r.nczai, Marienbad-Kreuzbrunni.

Deák-, Hunyadi-, Erzsébet keserüforrások.
<eny.0v,8| Parádi, Pilnai. Saidschitzi, Solti, 
Szolyyai, Szoda-, Szulini vizek ;
miiKszmte Moll pezsgő-pora, J. POPP Anathe-
rin szájvize. 24t *_

m
^ Van szerencsém a n. é. gazdakö É 
t^iönség becses figyelmébe uj szerke 
^-./.etii s különösen vidékünk viszonya-^ 

hoz alkalmazott t39 2—3 ^ ^

^Amerikai ÖnleraLó arató gépetjp;
közép, magy lóvonó erőre)

M . . . S
^ Amerikai fü kaszáló gépet
jga (2 kis magyar lóvonó erör) IjjÉ 
^továbbá: SÍ

Orvosi jelentés.
Van szerencsém a n. é. közön-:

hogy lakásomat:üUfségnek jelenteni, 
1^2170 ik szám alatt

^Hornsby R. és fiai. Horv ar<l J.^: 
,%és és I és Kühne Lile S;
^gyártmányait a legjutauyosabb árban.^
Síiii] áldani
m 
i Lobmayer JózNel.g:

Sa Teleky utczába a Greff-féle házbal
& ... .. stettem át,
g|s rendelek a házon ki vili, valamint alpi 
^háznál leginkább jjp
M uöi betegségekben S
Snaponkint d. u. 3-tól 4 óráig.

Szegény betegeknek d. u. 2-től ^ 
^3 óráig minden díj nélkül állok ren-|

aaaÉsas

I !&
'3TS

G4 0—

Tisztelettel ^

Dr. Deutsch Ferencz ?>*
gyakorló orvos. >>*

m

Y? mos látogatást remélünk

Nagy horderejű hazánk alföldi városaira!
Egyik tokajikőbanyámbau szakértők által különféle nagyságú 

és vastagságú 5, 6, 7, 8 négyzett hüvelyknyi, nemkülönben 6, 7, 
S hüvelyknyi koczkaküvek. melyek minden oldalról köbtar- 
talmuak — készíttetnek

SZABUKO-DIORIT
(Hornfels-Grünstein)

legkeményebb faj kősziklakőzetből. — amely kiválólag alkalmas
szekérutak építésére, járdák, tornáczok burkolására, és más
építkezési czélokra.

Minták megtekinthetők a helyszínen, és helyben saját há­
zamnál 1552. sz. alatt, hol megbízásokat elfogad 

Kelt Nyíregyházán, 1871. junius havában.
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Matthaeidesz Gusztáv,

tokaji kőbányák tulajdonosa.

lebrtezen ntczSit.
Ovászos idő’ volt 87.1 
Debreczen és közei | 

ikra voltak hagyatva.
A magyar hadak azl 

ékein el voltak foglal/ 
Már a muszka hadi 

■k hire félelemmel s \ 
osság sorait.

De. mivel :.cm v, 
Bövtelea vala a varos 

gyobb veszélyeket m 
tvatkozott muszk l a] 
ldötteif. kik a város 1. ’ 

Gseodap ff orosz tá 
ntegv 10.000 fóré m 
breczenben.

Kiáltván) t bocsátoti 
;té, hogv ezúttal ii.vg| 
kosságuak ; de i.a 
jedelmök ellen, a viü'ol 
isok pedig kard el ere ff 

Ily f, uyf-g :iöleg szj 
tábornok, ki p:«dig 
röngeségét.

Mi rt svrtge a nt 
ő viszontagságai és azj 
vala csigázva. hogy 

a, var 1 adstreg a:i
zouyosan vagy futás/ 
ndvgy lábig itt Ív 

A muszka kat<>nasá| 
Iának látása azon ke.-erij 
lakos ág keblébe :. h ,gv| 
li'k azt n guuviát tüvi 
Aak eioil :.z eiut s i.-l 
lek hiányában — kényt 

De fegyveres erőre 
égis őrültség let: i]
alami t a zso t l, os 1.. ,:... 

Megadta tehát magv 
. kkossága.

És 3 í.ap alatt — ■ 
r jenhadai itt kipi ;.i:’ék 

roiásnak vs a i..iz .hu: : 
Bzonyával mez keile va 

Nagy foutosságz ! ■ 
Ódolása mind a. utosz 
magyar fegy erek - 

ézve.
I Mert Caeocah . e n 
nvira stratégiai ti Lintiád 
ményezve, mint :;z nn i 
nltaága és az tledmiszv: 
láia által szükségeltetett 

Czélját il is érte a i 
érlete e mozdulattal; n: 
lön a várost eiln gyta 
ltját, a merről jött vala. 
latnára végeden széki 
izállitott élelmi sz- leket] 

Ki volt élve a váré 
Nem iehet kibeszél: 

lést, mit idegen iizdaknj 
tiuló csapatai kelt-nJ 
ízivekben!.. .
I Midőn a ii épjog

Rótt Bikán és fiai Debreczenben.$ ij'ó,hiib|
fsoidos seregek által; n, 
*et a tulajdoni jósra, a 
a toiveltség következméi] 
vad csapatok űznek iste 

Oh az emberi méh 
iszonyok közben szűz I 
•Qgadozik piVanatnkra ül 
lett hit; és csak a tájdalj 
talmiban az idegeke!, af 

-|

TÁR'
AZ EMBERI

*. VILÁG

— Franvzia tej
irta : Gonzalvs

Kitűnő, jutányos fehérnemüek.
A legjobb hirü egyik bécsi fehérnemű gyárból nagy ó 

és szép választékban kaptunk
kész fsrfi és női fehérnemüeket, éjjeli pongyolákat, j 

ingeket, kötőket és bugyogokat, s minden női fehérnemű b 
felszerelést bizománybán elvállalunk

s figyelmeztetjük a t. vásárlókat különösen arra, hogy a7 
legjutányosb eredeti gyári árak mellett árulunk, s ez okból szá-

ít'.vl

Tisztelettel

Rótt Lipót és testvére
előbb

--U

gazdasági ügynöksége és bizományi üzlete Pesten, Fel-Daua 
sor (Maria Valeria ntcza) 2-ik szám Eszköz li: mindennemű tér 
lnleny,.cs cKy«‘b nriikiink a fogyasztókhoz való közvetlen el- 
adasati csekély di, felszámítása mellett, valamint mindennemű, a mezei 
gazdaságnál előforduló gépek és eszközök, s minden más szükségletek. 
HrV $’ep!! rt-Í* kenőcs, gyapjn- és gabna-zsák, ponyvák szer 
szamok, vetomagvok stb. legjarányosabb bevásárlását, minden díj 
felszámítása nélkül, továbbá
r _ köz,csünöket föHbirtokokra, előlegeket termények­
re, birtokeladas és vételeket, valamint haszonbérleteket is. 
ben Fazd»közönség kényelmére, annak minden ügyletei-
lohh zmi znv.a bei" éJ kmidl i°gya«tókkal, valamint a leg-
azon keUempH > ,S ’parvállalatokkvl közvetlen összeköttetésben áll,
bízásaink Z, yZ b!D Va“’ h°Sy 11 t. ez. gazdaközönség minden meg- 
tányosabban megtofelhet.8311 & Uzletelvdk követése mellett, legju-
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ldbmiKa, 1871. Nyomatott Telegü L. betűivel (Széchenyi-ateza 1314.

bizonyltja he egy lyon> 
reneznek, hogy ö még iu

L/ 1 errier Ferencz gazdi 
Cak a fia volt. Már minJ 
vermeknek bő alkalma vl 
UÍPempás műtárgyakon | 

müértő keze alóli 
. *rencz egész nap al 

^rá^dozott, hol a légii nd 
yozott müvek készültei 

ttniv- Kinnen e tekintett, el
“kincsekbe ütközött. A

az. a.)


